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Aos dezoito dias de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da primeira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 

Estavam presentes na ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: Alvício Souza 

da Silva, Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira e Rodrigo Semensatto 

de Lima. Havendo “quórum”, a Presidente Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. A ATA 30/21, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. 

nº 281/2021 encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta casa legislativa. 

RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: of. n° 035/21 

encaminhando proposições aprovadas em 13 de outubro de 2021; Of. LEG. n° 043/21 informando 

aprovação do Projeto de Lei n° 047/21, com emenda modificativa; Of. LEG. n° 044/21 informando 

aprovação do Projeto de Lei n° 048/21; Of. LEG. n° 045/21 informando aprovação do Projeto de 

Lei n° 049/21. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero pedir desculpas por não poder participar 

da última reunião, muitas pessoas mandaram mensagem perguntando o que tinha acontecido. Eu 

nunca marco compromissos de médicos, essas coisas na segunda-feira por questão da sessão e 

aconteceu que nós trocamos a data e a gente tinha uma, eu tinha uma consulta que eu não 

conseguia transferir, tentei de toda forma tentar transferir e não consegui. Tinha duas consultas 

nesse dia inclusive, uma até poderia ter trocado, a outra não conseguia de forma alguma, mas 

peço desculpas não foi por dolo que aconteceu isso aí. Quero aqui desejar um feliz dia dos 

professores aqui as gurias que são professores na APAE, a todos os professores da minha família, 

minha mãe se aposentou como professora, minha irmã é professora, minha esposa é professora e 

com certeza é uma das pessoas que mais ama ser professora que alguém possa conhecer e muitos 

questionam nessa época de pandemia que talvez a professora estaria na vida boa em casa. Eu 

convido a cada a qualquer um que quiser ir até minha casa hoje saindo daqui ver se não vai ter 

pilhas e pilhas de caderno em cima da nossa mesa da cozinha pra ver o tanto de trabalho que o 

professor tá tendo nesse período e muitas vezes não é reconhecido, mas deixo aqui todo o meu 

respeito, minha consideração. Desejar também um feliz dia do médico, a gente fez uma pequena 

homenagem no posto para os médicos que estavam hoje, doutor Ruan, doutora Katiane pediatra 

e assim desejar a todos os médicos que trabalham no nosso município, doutor Carlos, doutor 

Rodrigo, doutor Tiago, doutor Frederico, e que façam, sigam fazendo um bom trabalho pro nosso 

município, para as nossas pessoas. Aí fazer uma saudação especial ao histórico vereador 

Canelão, passou seis mandatos aqui na casa, Canelão, seja sempre bem-vindo, tu mais do que 

ninguém, acho que pode dizer que tá em casa, né Canelão? Tantos anos aqui junto. Fazer uma 

breve comunicação sobre uma indicação que eu tô fazendo hoje. Na semana retrasada 

conversando com o ex-vereador Diogo falando da dificuldade que ele tá tendo, pois ele vai 

construir um... fazer um aumento no galpão dele e hoje nós não temos nenhuma empresa que 

traga cimento, concreto caminhão de betoneira no nosso município, tínhamos aquele de Eldorado 

e hoje não temos nenhuma empresa que faça a entrega de concreto em caminhão betoneira na 

nossa cidade. Como é que vamos fazer uma obra grande se não tem nenhum caminhão que traga 

isso aí? Hoje em dia as pessoas que vão construir uma casa... uma casa já usam esses caminhões. 
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Imagina quem encontrar um galpão constrói uma coisa maior e tem aqui a mensagem que ele me 

passou. O cara, o pessoal da empresa disse que não atende mais por questão das estradas Que 

não dá conta, que não... dá prejuízo atender o Barão por questões das estradas. Também sempre 

procuro fazer compras aqui no comércio do município, mas uns dias pra cá tenho, quando a gente 

não consegue comprar, não tem o produto disponível aqui, a gente compra na internet, eu sou 

uma pessoa que usa bastante a compra da internet e fiquei muito surpreso porque a gente tem, 

existem vários e vários sites que não entregam no Barão, tu digita lá o CEP, não é disponível pra 

essa região, indisponível pra essa região aí pensei de certa toda região sul, fui no Google 

pesquisei o CEP de Sertão Santana eles entregam, Mariana eles entregam, Cerro Grandes 

entregam, todos os municípios da região entregue, só nós que não somos... não somos atendidos 

por algumas empresas, por alguns transportadoras. Com certeza também é questão de estrada. 

Por isso aí tô colocando uma indicação junto com alguns colegas vereadores, se alguém mais 

quiser assinar pra uma prioridade pra estrada da Linha Francisca acesso até Sertão Santana. 

Hoje eu acredito que noventa por cento do trânsito de gente que vai a Porto Alegre ou outra 

região, fora o pessoal que vai... tirando o pessoal que vai aqui pra região carbonífera, é por 

Sertão Santana. E a gente tem pontos ali que nem na cidade dos Mica é um ponto complicado, 

mas tem que se atender. Ou então quem vai aqui pela Certaja, logo que passa a vereadora 

Luciane, a estrada bem estreita, com certeza já que a gente tem essa máquina hoje no município, 

foi feito esse belo trabalho na estrada do fumo, acho que nós temos que começar, temos que 

priorizar a questão de um acesso pro município. Claro, a gente sonha, a gente quer o acesso 

asfáltico Mas a gente precisa urgentemente trabalhar, já que a gente tem essa máquina pra ter 

um acesso até a nossa cidade, nosso centro aqui do município, pra tanto pra vim serviços, 

compras pra nós, escoar nossa produção, turismo, pra tudo que é coisa a gente precisa ter um 

acesso descente aqui no nosso município. Como eu falei nessa última sessão não pude participar 

mas estava acompanhando, nós estava em deslocamento saí de Porto Alegre em torno de seis 

horas, daí estava vindo pra cá e pude acompanhar quase toda a sessão pelas redes sociais, ali 

pelo do Facebook. E não posso me abster, de fazer alguns comentários sobre o que foi discutido 

nesse dia. O primeiro ponto que tomou mais, desculpe, o debate, a questão da farmacêutica Não 

pude participar com os guris da reunião com o Prefeito, mas apoio isso. A gente eleito vereador 

quando a gente a gente toma posse, a gente toma posse aqui nessa tribuna dia primeiro, a gente 

assumi compromissos, compromissos de representar a comunidade, de legislar, votar a favor ou 

contra projetos de leis, propor projetos de leis e sim um compromisso de fiscalizar e tudo que tem 

a ver com o poder público é sensível a fiscalização. E eu sou funcionário público, qualquer 

vereador tem direito de me fiscalizar meu trabalho com assim como qualquer munícipe. E acho 

que os colegas vereadores não fizeram nada de errado quem questionou a respeito a opinião dos 

outros, quem questionou, quem talvez  criticou, tá no seu direito, mas eu acho que não fizeram 

errado, pois constataram tal situação, foram tivessem com o Prefeito a situação foi passado uma 

opinião, depois se descobriu que depois se chegou a outra, mas fizeram a sua parte, podem e 

sabem que pode contar comigo sempre quando for questões de fiscalização, porque eu assumi um 

compromisso, se eu não quiser fiscalizar então eu que não concorro na próxima eleição e assim 

os demais vereadores acho que também fazer. Se tu tá concorrendo tu tem que saber que tu vai 

ter obrigações de fiscalizar, seja isso bom pra ti ou não, mas também nesse mesmo dia vi várias 

questionamentos a respeito da questão do Gelson que era o farmacêutico aqui do município, acho 

que se pra mim sinceramente nunca chegou a um questionamento que eu estaria de atestado na 

Prefeitura e de trabalhando na farmácia. Se tiver chegado eu tenho liberdade com o Gelson de 

chegar e conversar com ele, mas nunca chegou, mas isso por depois disso dessas questões 

conversei com três pessoas envolvidas nessa situação, entre elas o Gelson, uma funcionária da 

farmácia, da privada e mais pude acompanhar o dono da farmácia questionando ali dizendo que 

não, que nunca aconteceu de que estaria em atestado no município e trabalhando na farmácia. 

Eu sei que o Gelson teve problema de saúde, sei que o Gelson tirou atestado na Prefeitura, pois 
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cortou um dedo, foi decepado um dedo, desculpe, não sei se a palavra é essa por questões acho 

que é de diabetes, não vem ao caso, mas que eu saiba, ele sempre que estava de atestado de um, 

estava de atestado nos dois. E se algum vereador ficou sabendo disso, não questionou, não 

fiscalizou, acho que o erro não foi, não foi meu, pois eu pra mim nunca chegou a situação, mas 

ali cabe a qualquer um, se muitas vezes questionam que nós da oposição não vamos lá no Prefeito 

tirar saber a situação e eu também faço ao contraponto por que não foram lá na farmácia saber 

se estava trabalhando ou não? Chegasse no dono da farmácia e olha o Gelson tá de atestado 

aqui? Eu duvido que ele ia se negar responder a verdade, mas enfim só fiquei chateado pois 

naquela última sessão muitos ataques, muitos questionamentos que o Fulano estava trabalhando 

certo, cada um tem o seu jeito de trabalhar, respeito o jeito de cada um, cada um escolhe a sua 

forma como vai trabalhar e quem vai julgar quem trabalha certo, quem trabalha errado é a urna, 

é o povo, o povo nos botou aqui dentro, o povo vai nos tirar ou a gente não concorra mais, mas 

eu graças a Deus no outro mandato fiz um trabalho, fui bem criticado também acho que fiz um 

bom trabalho, pois no primeiro mandato fui o quarto mais votado, no segundo fui o segundo mais 

votado." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente com muita tristeza presidente, 

eu quero pedir um ofício de pesares a família do ex-vereador Cavalo, o Vair, por essa perda que 

a gente teve no município aí, um grande amigo meu, até de repente, como ele é do PDT, se o 

Varlei quiser entregar o ofício pra família, até acho que ia me fazer presente, acredito que ele ia 

pedir, então só tô adiantando aqui porque é um grande amigo, independente de política ele é um 

cara que a gente tem amizade desde a época de que ele puxava ônibus e trabalhava em caminhão. 

Também quero aqui pra parabenizar a passagem do dia dos professores, é uma classe, a mais 

importante, se não a mais importante é a mais importante. Deixar aqui todas minhas felicitações 

a todos professores independente de qualquer coisa e dizer que esse vereador aqui tá sempre 

pronto pra ajudar no que for possível dentro da lei, os professores, mesmo que muitas vezes não 

chega até algumas pessoas dessa forma, mas aqueles que são mais chegados a mim, que 

conversam comigo, sabem que eu sempre estive ao lado dos professores. E a gente sabe que esses 

dois anos foi uma missão quase que impossível pros professores, mas eles não se entregaram, 

tiveram que trabalhar de casa usando suas internet, atendendo aluno por aluno, ajudando todos 

os aluno quase que individualmente, a gente sabe que não foi fácil pra ninguém. Se Deus quiser 

o ano que vem volta tudo ao normal. De repente todo mundo vacinado já. Esse vírus aí largue 

nossa nação de mão, que também vejo vários professores da APAE, estendo meu abraço a eles 

também, também quero parabenizar o Gabriel, fiquei muito contente Gabriel que vai tocar os 

trabalhos ali na APAE, eu vi através, não tem entrado muito no Facebook ultimamente, mas dei 

sorte em ver e fiquei muito contente. Sei que tu tem uma baita equipe juntamente contigo, esses 

profissionais da APAE tão sempre correndo em prol das crianças, isso que é interessante pra nós. 

Independente da entidade ter um baita prédio, ser bem pra frente, mas o que interessa pra nós é 

as crianças tendo... sendo bem tratada por vocês. E isso a gente sabe que os profissionais da 

APAE são excelente. Também concordo com o vereador Mateus a questão das urnas responde. 

Eu me sinto bem à vontade em falar sobre a questão das urnas. Eu tô indo devagarinho no meu 

tranco de sempre, mas já tive eleição complicada, vereador Canelão que aqui está sabe, tive que 

concorrer com meu pai, com tia, na mesma eleição, tudo pra vereador, era eleição que não era 

fácil, até acho que fui o menos votado, mais o menos votado ou o mais votado, no caso hoje aqui 

a presidente, que é a menos votada, vamos dar nome as pessoas e o Alvício que é o mais votado 

é... trabalha da mesma forma, não interessa quem é o mais votado, quem é o menos votado, quem 

é o mais bonito, quem é o mais feio, sim interessa o que traz pro município, aí é que separa os 

guri dos grande, aí é que separa. E nessa situação eu me sinto bem à vontade, bem tranquilo, me 

elegi aí também graças a Deus e aos meus eleitores e trabalho pra todos eleitores independente 

de ter votado em mim ou não, quem já precisou de mim sabe do que eu tô falando mas 

independentemente dessa questão de ser o mais votado ou não, eu tô bem tranquilo. Eu me elegi 



 

 ATA 031/21  4 
 

 

novamente, fui o segundo do meu partido aí, mas se fosse o último, estava bem contente 

interessante é tá aqui dentro, que é uma coisa que eu tenho no sangue, é a política e é a política 

de defender o nosso município, o município ir pra frente. Não é a política de fazer guerra, não é 

uma política de... não é, não é mesmo porque é só olhar os áudios, antes nós não passava 

diretamente no Facebook, mas é só olhar os áudios de todas as sessões que tem do portal, fui 

quatro ano oposição, num grande amigo prefeito falecido Rui, tenho certeza que que nunca 

tivemos uma desavença, a gente sempre se respeitou e como sempre respeitei meus adversário 

aqui na casa e a questão até achei que já estava encerrada, da farmacêutica, do farmacêutico, o 

farmacêutico não interessa mais, já pediu demissão, né? Eu acho que já morreu o assunto. E 

todos são sabedor, principalmente quem mora no Barão, dizer que não via, que não enxergava, 

principalmente quem trabalha na saúde, me desculpe, mas aí, né? E a gente tem que defender os 

companheiro, mas tem coisas que às vezes é melhor engolir, engolir e ver que tá errado. Era uma 

realidade. E eu sim vereador, posso falar, já falei semana passada falo quantas vezes quiser, se 

quiser a prova, eu trago a minha mulher aqui, porque ela teve que ir lá na farmácia sim buscar o 

funcionário que hoje não trabalha mais no nosso município pra poder fazer as assinaturas nos 

papel do meu sogro que não saía de dentro daquela secretaria ali. Estava, estava embutido ali 

dentro. E olha que a minha senhora, graças a Deus, é bem calminha pra ela ter que ir atrás dum 

brabo é porque ela estava no último já, então, tudo que eu falei aqui, eu deixei de falar, eu sim 

sei, porque eu sofri na pele, tem gente dentro da família que precisou. Mas eu pra mim já morreu 

o assunto da farmacêutica, acho que todo mundo já entendeu e acho sim que de contraponto tu tá 

certo, cada um tem uma opinião, se eu achar que uma coisa não tá certa, tu pode achar que tá, 

isso é normal, é que nem esse negócio que tu falou das estradas né? O pessoal não vim mais fazer 

entrega no Barão por causa das estrada, me desculpe, mas então faz desde quando inventaram o 

Barão nunca vieram fazer entrega no Barão porquê... isso nós tivermos na administração do 

falecido Rui lá no ACV pra fazer o ACV voltar a andar no município e a proprietária diz que não 

dava porque as estrada estava ruim, não é que não dava, é que daí tinham perdido a saúde, a 

saúde o município estava levando inclusive o vice-prefeito estava junto, defendi junto com o vice-

prefeito que era a minha oposição, na época, mas ele estava certo, não era papo de estrada. As 

estrada a gente tem bastante estrada ruim, concordo plenamente, não tô dizendo que não, mas as 

geral a gente tá conseguindo manter e agora com essa máquina nova a gente tá conseguindo dar 

uma melhorada bem legal nas estrada. A gente agora essa semana vai começar, começou hoje já 

encascalhamento grande, vai ser feito acho que toda a produção, então acho que as estrada vão 

ficar bem boa. E eu vejo mais, a estrada tem que ficar mais boa ainda é a nossa geral que vem do 

interior do município. Não que daqui até Sertão tenha que tá bom, não é isso que eu tô dizendo, 

o cara tem que explicar isso, porque senão quando vê ele sai dizendo na rua isso que eu não 

concordo em arrumar estrada Linha Francisca, não é essa a real história é que a nossa 

população, nossos colonos, sai tudo do interior e vem pra dentro da sede fazer compra. E a nossas 

estradas que sai pra Mariana, sair esse final de semana, tá boa. Nossa estrada que sai pra Sertão 

Santana até nunca foi tão bem cuidada a estrada que sai pro Sertão Santana que nem tá sendo 

agora depois que o asfalto tá... foi contemplado ali o asfalto no Sertão, claro que antes todo 

mundo saía por Mariana mesmo e aí até as outras administração cuidavam mais a estrada da 

Mariana, mas agora que a realidade até dos carros da saúde é outra, a nossa administração 

sempre tem olhado com os bons olhos a estrada que sai pela Linha Francisca e vai até o Sertão, 

mas concordo plenamente que tem lugares muito estreito que tem que alargar, isso é verdade. 

Sou parceiro na nessa parte sou parceiro também. Desde já agradeço presidente." Usou a tribuna 

o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero dizer assim que o Gabriel já conheço ele de tempo, trabalhei na 

Secretaria de Obra e a gente tinha uma boa parceria a respeito de quando tinha que fazer 

ligamento de águas dentro da cidade o Gabriel conversava comigo nós marcava os dia e eu 

disponibilizava um retro e ia lá e o serviço acontecia. Então a gente tem uma grande parceria aí 
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sei que é um grande parceiro Gabriel e quero dar os parabéns pelo dia dos médico que se não 

fosse os médicos seria muito difícil pra população em geral. Aqui fica o meu abraço, meus 

parabéns pra todos os médicos. Também não posso deixar de deixar o meu abraço e o meu 

carinho e o meu respeito aos professor porque se não fosse os professores a gente não sabia 

escrever nem o nome, infelizmente seria assim, sem o professor nada feito, professor é o alicerce 

da casa, os professor começa, tudo começa pelo professor, não tem outra alternativa a não ser o 

professor nos ensinando, agarrando na mão e ensinando fazer a letra A, a primeira letra que a 

gente aprende. É a primeira letra do meu nome, então, quero deixar meus parabéns, um abraço 

pra todos os professores e o meu respeito que eu tenho um grande carinho, um grande respeito 

pelos professor e quero dizer aqui nessa noite a respeito de voto, de mais votado ou menos votado 

isso aí é uma coisa que não se discute. A gente vai pra uma eleição, a urna é secreta, o voto é 

secreto. Lá na urna aparece o trabalho de cada um. E eu digo que é muito difícil se manter 

vereador no município, se não mostrar um bom trabalho com certeza na próxima eleição as urnas 

vão rejeitar. Eu graças a Deus sou uma pessoa humilde, trabalho desde pequeno na agricultura, 

tive a oportunidade dentro da Prefeitura de trabalhar de secretário de obra, de coordenador da 

agricultura, desempenhei o meu papel, fiz o meu melhor que eu pude pelo nosso município, sei 

que não pude fazer tudo, isso aí nunca vai passar um que possa fazer tudo. Quero dizer aos 

colegas vereador, sou parceiro dos vereador aqui de todos os colegas vereador, me dou muito 

bem, respeito todos os colegas vereador, não tenho nada contra nenhum dos vereadores aqui, 

seja o partido que for se precisar de mim pra ir fazer uma cobrança lá no Prefeito, sou parceiro, 

se o Prefeito tiver errado eu não defendo o erro, não sou vereador de aceitar erro e de apoiar e 

passar a mão por cima de ninguém, nem do meus filho não passo a mão por cima, se meu filho 

tiver errado eu corrijo e se eu tiver errado tem quem me corrige também com certeza. Então 

muitas vezes eu vejo coisa aí que eu não tenho concordado dos nossos colegas vereadores de 

oposição. Eu vejo assim dizer que tem quatro vereador no Barão, não, temos nove os vereador 

aqui nessa casa porque vai três ou quatro lá fazer uma cobrança pro Prefeito, não é dizer que só 

que foram três ou quatro lá porque é só que eles são vereador aí, tão desrespeitando essa casa. 

Se me convidar sou parceiro tiver uma coisa errada pra fiscalizar sou parceiro de não interessa 

qual é o partido, me convidou bom lá, eu tô vendo isso errado vereador Alvício, me liga pra mim, 

me manda uma mensagem, vou lá e cobro porque o povo pode ficar ciente povo baronense que 

estão nos assistindo e eu não passo a mão por cima do Prefeito e de ninguém e não preciso que 

ninguém passe a mão por cima de mim. Eu sou homem, sou responsável pelos meus ato. Quando 

vem as cobrança, as pessoa me cobra, eu sou vereador, não vão pensar que é só pro vereador 

Mateus, vereador Angolista, vereador Maninho, pros outros vereadores que vem cobrança da 

população. Todo dia as pessoas me ligam e me mandam mensagens cobrando satisfação, pedido 

de bueiro, pedido de estrada, pedido de melhoria em várias coisas aí. Eu vou lá pessoalmente, 

bato lá no gabinete do Prefeito e boto na mesa com ele lá e explicou a realidade. Ô Prefeito, 

temos aqui o povo nos escolheu, quero ver as coisas acontecer. Eu cobro e vou continuar 

cobrando, vocês podem ter certeza que eu cobro e cobro seriamente, eu não poupo, não vou 

pensar que eu sou vereador de situação que eu vou lá bater no ombro do Prefeito e dizer, ai tá 

bem bom, se tá errado, eu vou lá e digo, tá errado e vou continuar assim se o povo daqui três 

anos se eu concorrer de novo o povo achar que eu não fiz um bom trabalho, vou bater palma pro 

povo, que o povo tem que escolher o que há de melhor pro nosso município, isso aí eu concordo, 

mas não tô aqui pra discutir a respeito porque eu fui mais votado, sou mais que ninguém, eu sou 

dos mais humildes dessa casa, pode ter certeza, quem precisa de mim me procura, pode ter certeza 

que não sai de mão vazia. Sou pobre, mas sou honesto, sou lutador, sou trabalhador, duvido que 

uma pessoa chegar até a minha casa e dizer Alvício tô precisando que me apoia em tal situação, 

tô passando por uma necessidade que o vereador Alvício vire as costas e a pessoa saia de mão 

vazia. Duvido que aconteça isso aí no nosso município. Qualquer pessoa que me procurar dentro 

das minhas condições financeiras, dentro daquilo que eu puder, a pessoa não sai de mão vazia e 
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se eu não puder resolver o problema da pessoa, eu luto com ele e levo até aonde for possível pra 

resolver a situação. E eu não me escondo da minha responsabilidade, não me escondo dos meus 

eleitores e de nenhum de Barão do Triunfo. Por isso, também, hoje, nessa noite, tô aqui com a 

indicação pedindo patrolamento e cascalhamento da estrada ali aqui na Água Fria que entra ali 

no Pascoal ali, sai na sede lá na igreja Santa Rosa de Cassia ali e tem ali também no Guacho ali 

que entra por dentro ali que sai lá também, tem umas poça d’água ali bem complicado, passam 

ali escolar por dentro ali, tem umas poças d’água tô com pedido que bote umas carga de cascalho 

ali que tá bastante complicada aquela situação ali, mas é isso aí os colegas vereador, precisar do 

vereador Alvício, tô aí, tô disponível pra lutar pelo bem-estar do nosso município, para que as 

coisas aconteça e que melhore para todo o povo baronense. Sou vereador de todo o município de 

Barão do Triunfo, não sou vereador só do Cerro dos Abreu, quero dizer também se nós fosse 

olhar a situação do nosso município a respeito do comércio local. Vocês podem fazer uma 

pesquisa dentro do Barão do Triunfo e no interior, pra vocês ver qual é as região que dá mais 

lucro aqui dentro do município de Barão do Triunfo, se não é o povo de Cerro dos Abreu, 

Invernada dos Abreus e Passo Grande e Morrinhos. Tira essas regiões pra ver se não é as região 

que mais beneficia o comércio local seja no posto de gasolina, no mercado, nas loja, se não é o 

povo que mais gasta aqui dentro, se é por isso nós vamos ter que fazer uma faixa daqui do Barão 

até lá onde eu moro, até lá a Invernada dos Abreus onde o vereador Marcírio mora, mas graças 

a Deus que a nossa administração vem melhorando a principal e com essa Poclan claro que vai 

melhorar mais, as pessoas tá indo perguntar lá em tal lugar Vereador Alvício tem como melhorar? 

Vamos melhorar, só que nós não vamos melhorar no mês, foi um mês que a Poclan tá trabalhando, 

nem faz ainda, claro que nós não vamos chegar em toda situação esse ano, mas o que que eu 

tenho explicado pras pessoa? Eu tenho explicado pras pessoa que nós temos a Poclan que é nossa, 

é da Prefeitura, é nossa, não é do Prefeito, é nossa, é uma coisa que nós compramos é nossa, não 

tá alugada pra três mês ou pra meio ano, é nossa. Então tudo tá essa situação com certeza vai ser 

resolvida e vamos resolver se Deus quiser tamo aí pra isso e vamos cobrar e vamos botar pedido 

nessa casa. Esses dias mesmo eu fiz cobrança pro Prefeito por pedidos meu e de vários colegas 

vereador aqui que não foi atendido ainda. Tem pedido meu que não foi atendido. Vários pedido 

meu nessa casa. Mas nem por isso eu vou sacrificar o Prefeito por não ter atendido ainda. A gente 

tem que ver o que que tá acontecendo e ir em cima e cobrar, nós temos aqui pra fiscalizar que 

nem o vereador Maninho diz que é o vereador fiscal do povo, nós todos somos fiscal do povo, só 

que cada um trabalha da maneira que quer e sabe trabalhar, eu tenho o meu jeito de trabalhar, 

o vereador Maninho tem o dele, cada um tem o seu jeito de trabalhar pelo município. E cada um 

de nós temos que respeitar a opinião de cada um, não é obrigado a concordar, mas respeitar nós 

somos obrigados a respeitar. Posso não concordar com certas atitude mas eu tenho que respeitar 

porque é o meu dever é respeitar os meus colegas e a todo povo do município de Barão do Triunfo. 

Quero deixar o meu abraço aqui e meus parabéns pro Juliano ali, pro filhinho dele, tá de 

aniversário hoje, meus parabéns Juliano, que ele é um grande ouvinte que tá sempre nos 

assistindo pelo Facebook. Meus parabéns que teu filho te traga muita felicidade, que seja um guri 

muito bom e que deixo o meu abraço aí pra tua família. Fiquem com Deus." Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero parabenizar também pela passagem do seu dia dos professores, dos 

médicos, deixo meus parabéns a eles. Quero também fazer um agradecimento a nossa 

administração pela limpeza que tá fazendo na área lá da nossa chácara, eu nem sabia que estava, 

acabei vindo da estrada, da principal, estava cruzando e vi, estão fazendo uma roçada lá continue, 

que faça um serviço bem feito lá, porque é um ponto muito importante da nossa cidade aquela 

área, é um ponto que de repente, futuramente aí, até um ponto de turismo, um local aí pro pessoal 

passear no domingo com as suas crianças. Então, tomara que continue que fique um local bem 

aconchegante lá na nossa querida comunidade. Quero fazer um agradecimento especial também 

a um grande amigo aí que hoje eu tive um contato com ele referente a um pedido que eu vou 
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passar na casa depois aí, o qual eu e meu colega Marcos assinamos, o vice-prefeito de Sentinela, 

o Paulinho, que me atendeu hoje, me deu uma explicação bem importante, referente ao pedido e 

que ficou de me enviar amanhã o projeto de como é feito lá, tomara que os colegas aprovem e 

depois que isso venha somar no nosso município, aí depois vai ser passado o pedido aí. Quero 

fazer também um convite especial a nossa comunidade, estive falando com o patrão Heleno aí, 

ele tá convidando o pessoal da comunidade, quem quer fazer curso de dança lá no nosso CTG, 

são cento e sessenta reais para o casal, o curso são oito aulas todos os sábados às oito e meia, às 

vinte e trinta. Então, deixo um convite especial a comunidade aí que se inscrevam lá, vamos lá 

ajudar essa entidade que é um, é um ponto muito importante da nossa cidade, o CTG, nós não 

vamos deixar morrer essa linda tradição. Queria fazer um comentário também na nossa casa de 

vereadores, colegas vereadores, que tá ficando um ponto chato na nossa câmara aqui. Eu depois 

da última sessão que nós tivemos eu estive em contato alguns amigos que me ligaram, foram falar 

pessoalmente comigo, a questão da nossa desunião nessa câmara, tá ficando chato isso aí, nós já 

estamos com dez meses de mandatos e eu vou falar aqui ditas as palavras que ele me falou. Ele 

disse assim ó parece que os vereadores vão pra câmara só pra lavar a roupa suja. Não tem união, 

é só um brigueiro na câmara e me disse bem assim, olha não vou mais nem assistir a sessão 

porque eu só assisto, é só brigueiro, não tem união de parte nenhuma, então pedir aos colegas 

vereadores, vamos ter mais união, cada um respeite o outro colega, o seu modo de trabalhar, 

cada um saiba o seu trabalho do seu jeito. Então, vamos tentar ter mais união e respeitar cada 

colega que queira fazer o seu trabalho. Eu acho que seria um ponto muito importante pra nós se 

isso acontecesse. Um fator que me deixa muito preocupado aí que a gente não sei nem por onde 

começar, não tem nenhuma explicação pra isso que tá acontecendo e é um ponto muito 

preocupante que eu vejo como cidadão, como morador, é a questão dos nossos agricultores, eu 

não sei o que que vai ser dos nossos agricultores aí futuramente com o valor que tá os insumos, 

é um troço que não tem cabimento. Hoje eu tive falando com os colegas aí, uma saca de ureia tá 

quase trezentos reais. Então, eu não sei que que vai ser dos nossos agricultores? Se continuar 

essa mercadoria desse jeito  tá ficando ruim o plantio, quando vê dá um desastre aí, um temporal, 

alguma coisa que afeta a planta, é um valor absurdo que tá ficando pra fazer qualquer plantação 

é uma questão bem complicada e eu não sei a que ponto fazer pra ajudar os colegas agricultores, 

mas eu acho que é um ponto muito importante que a gente teria que tentar trabalhar em cima pra 

tentar ajudar eles, não sei se de repente procurar auxílio em alguma fábrica, alguma coisa, 

alguma entidade que a gente possa ajudar os agricultores porque não tem cabimento, o valor que 

tá, que se tornou a ureia e o adubo hoje, parece que não pode ter planta que compensa um custo 

tão alto." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabéns Gabriel pela presidência. Faça um 

bom trabalho. Aos colegas que estão lá também a Maiara, é Maiara, né? De máscara não dá pra 

ver direito, mas a todos que tão presente, ex-vereador Ilo Canelão meu amigo. E hoje eu tenho 

pedido de providência nesta casa, até eu já tinha comentado isso aí, uma estrada que tá muito 

ruim, o rapaz pediu pra mim ir lá, eu fui lá dei uma olhada, tá bem difícil, pra começar não 

conseguir chegar aonde era o final com a caminhonete. Mas eu tenho certeza que o Prefeito vai 

mandar fazer aquilo ali. Ela não é uma estrada de pedras, só que ficou muito abandonada, faz 

tempo que máquina não passa lá. E a outra do canto ali do tio Zifa que vai até o campo da lagoa, 

a Nilza lá, que não foi feito aquilo ali o rapaz veio sábado ali e falou pra mim, ó Lagarto pede 

isso aí, vou pedir. Você sabe disso aí, acho que todos dão a par que não foi feito, eu tenho esse 

pedido. Também hoje foi um dia, ontem, perdemos o colega, ex-vereador Vair, meus sentimentos 

a família dele toda, fui lá no velório dele, a presidente fez presente também, o Ilo foi junto. Então, 

foi triste o coitado, mas foi descansar, isso faz parte da vida. Todos nós vamos passar por isso aí. 

Também hoje eu tive conversando lá com Valdemar, saímos, nem era o momento de conversar 

mas teve me explicando, tá muito ruim, até vim por dentro Presidente ali pra saber daquela 

estrada ali, mas eu não fiz esse pedido nem vou comentar e também tenho esses outros pedido aí 
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que é o vereador Mateus depois nós vamos... tomara a Deus que dê tudo certo, isso é bom pro 

nosso município. E vamos tocar o barco pra frente, vamos fazer tudo certo e vamos parar com 

essa discussão que está ficando feio mesmo, o vereador Fábio falou aí, vamos fazer uma união 

pra nós todos trabalhar junto. Isso se não se ajudar não vai sair nada que preste. Então temos 

que trabalhar junto e tocar o barco pra frente. Tenho parceria aí, nós não podemos deixar cair. 

Vocês todos sabem disso aí. É isso aí, depois eu falo muito pouco no meu espaço de líder." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também dá os parabéns pro Gabriel aí nessa 

nova etapa da vida dele, sei que vai ser um excelente profissional, com as guria aí junto, que o 

pessoal gosta demais deles e que a APAE se Deus quiser cada dia melhore para nossas crianças 

aí também; especial aí pro meu amigo Gabriel ali que fazia tempo que não via ele, de Sertão 

Santana está aqui presente, um baita amigão, um baita parceiro, os familiares aqui do Marcírio 

que tão aqui também presente e um boa noite especial pro pessoal que tá nos assistindo no 

Facebook aí. Queria comentar sobre o comentário que foi feito semana passada sobre a Casa do 

Mel. E aí eu me informei, tirei a saber com o assessor do deputado Heitor Schuch lá, ele passou 

pra mim que o deputado ele pede pro Governo Federal e o Governo Federal pega e deposita o 

dinheiro, que eu na verdade eu não sabia então eu tô aqui pra passar o que me passaram e dia 

trinta de março de dois mil e vinte foi feito um pedido, a prorrogação do prazo do contrato pelo 

tempo de duzentos e quarenta dias. Mês passado, na Prefeitura concluiu o trabalho dela, então 

pelo que eu entendi que a Prefeitura concluiu o trabalho dela e agora o deputado vai mandar lá 

pro Governo Federal, o Governo Federal vai depositar o dinheiro pra sair a tão sonhada Casa 

do Mel, é nem eu falei, eu critico, mas também se eu não sei eu tiro a saber, então essa daí não é 

crítica, tirei a saber o que me passaram foram isso daí. Também queria falar agora o comentário 

tem muitas críticas aí sobre o que eu tô me expressando mal, eu acho que não, acho que a 

população confiou na gente como vereador, depositou o voto de confiança e a gente tem que 

correr atrás, tipo nesse final de semana aí foram trabalhada a máquina no Mato Bier na 

propriedade do Adriano onde o motorista Pistolão que não é operador de máquina, trabalhou 

com a máquina o final de semana lá e quebrou a máquina. Já foi conversado aqui na casa sobre 

o desvio de função. Aí que eu digo, a gente vai lá conversar com o prefeito e ele passa pra gente 

que não sabe de nada. Aí por isso que eu fico dizendo não, tem nada contra os vereadores e sim 

fiscalizar, então é muito errado porque hoje a máquina está quebrada, tá ali no Giovani ali, até 

tá aqui a foto que eu vi, que trabalhou o final de semana, então podia tá trabalhando hoje a 

máquina, então foi um desvio de função, de um operador que não é operador, que poderia ter 

sido outra pessoa. Então, é o que eu digo, eu não tô criticando e sim, a pessoa passou pra mim e 

eu tô levando pra população e o prefeito aí o que tá errado. Então, não precisa ficar magoado 

comigo aqui que o que tá errado eu vou mostrar, vocês também tem o direito de mostrar que nem 

eu digo, nosso compromisso é com o povo, eu digo eu porque falo por mim, mas vocês podem 

falar por vocês. A gente tem que trabalhar junto, unido e eu não tô vendo crítica nenhuma contra 

um vereador contra o outro aqui, porque cada um tem seu partido, cada um tem a sua ideia, mas 

sim pelo que eu vi ali que o Prefeito tá errado a gente tem que mostrar, porque não é assim, o 

Prefeito tem o compromisso de fazer as coisa certa. Muitas pessoas dizem que estão esperando o 

trator, estão esperando uma máquina e o prefeito agora não está se importando. Toca pro vice-

prefeito e o vice-prefeito também fica se fazendo. Então eu só fico chateado que nem aquele dia 

da farmacêutica que a gente fomos lá e o Prefeito se fez de bobo, de repente me expressei mal em 

alguma coisa no Facebook, mas agora vai vim a resposta do Prefeito e aí a gente vai tirar saber 

a verdade. Então é isso aí que eu digo, a gente tá aqui pra fiscalizar e não pra criticar, isso aí tá 

fiscalizando, se tá certo a gente tem que dar os parabéns e se tiver errado tem que mostrar que 

nem um colega falou aqui, o Mateus, eu concordo com ele porque a gente tem que correr atrás 

porque daqui a pouco quatro anos passa ligeiro E se tu não mostrar um bom trabalho daqui a 
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pouco a gente não consegue ganhar o voto, né? Então a gente precisa do povo e o povo precisa 

da gente. Então a gente tem que se ajudar." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou 

a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Pessoal o último 

dia cinco eu tive no gabinete do deputado Paparico Bacchi, tinha agendado com ele uma visita 

em busca de recursos. Desta vez pra APAE. Cheguei lá fui muito bem recebido, gostei muito de 

fazer a visita pra ele, vou voltar de novo em seguida porque ele é um deputado que luta sempre 

em defesa do povo, ele tem compromisso com o povo e ele é um grande defensor das APAE. 

Consegui lá com ele uma emenda no valor de vinte e cinco mil pra APAE que pode ser investido 

tanto sair de lá já com destino pra comprar alguns computadores, algum imóvel ou senão pode 

ser também pra custeio da APAE. Aí cabe ao pessoal que trabalhou na APAE aí a decidir no que 

vai ser investido. Também tem um ofício que eu larguei na mão da assessoria do deputado Giovani 

Cherini no dia dezessete de junho que é um pedido pruma sala de fisioterapia pra APAE que o 

assessor do deputado ia vim no nosso município visitar e veio e eu fui lá na APAE, conversei com 

a dona Otília que era presidente, a professora Mayara e ele pra saber o que que eles precisavam 

e eles me passaram que era essa sala de fisioterapia. Larguei lá o ofício na mão dele, já tenho 

recebido, só não tenho a resposta ainda, mas tenho certeza que vou conseguir, porque o PL de 

Barão do Triunfo, junto com o PL do Giovani Cherini deputado federal, do Paparico Bachi 

deputado estadual, é um partido que vem se destacando em nosso município como eu falei hoje 

com o Gabriel quando visitei ele lá, é o único partido político que antes de ter nenhum vereador 

representando nesta casa, colocou recurso em Barão do Triunfo. A gente só fundou o município, 

já o deputado Giovani Cherini mandou uma retroescavadeira pro nosso município, agora este 

ano estou aqui representando o PL e ao povo baronense o deputado mandou a maior emenda de 

Barão do Triunfo pro nosso município de quatrocentos e vinte mil que era pra ser feita a aquisição 

de uma escavadeira hidráulica, mas a gente conversou com o Prefeito e cadastramos um 

caminhão caçamba, trucado. Agora nessa visita o deputado Paparico conseguimos aí esses vinte 

e vinte e cinco mil pra APAE e hoje tenho a honra em dizer que o PL se destaca de novo em nosso 

município, quebrando o recorde que nunca tinha acontecido. Hoje eu deixo declarado aqui nessa 

tribuna que a partir de hoje dez por cento do meu salário vai ser doado pra APAE até quando eu 

tiver um cargo nesta casa. O meu salário é no valor de setecentos e sessenta e quatro reais com 

trinta e dois centavos, vai dar uma parcela mensal de duzentos e setenta e seis com quarenta 

centavo e anual três mil trezentos e doze, é pouco, mas quero que vocês aceite, que eu tô doando 

de coração, eu sempre gostei de ajudar as pessoas e eu concorri pra mim ter a oportunidade de 

poder ajudar. Porque muita gente me comentava, não adianta tu concorrer, político é tudo igual, 

político que só pensa no seu bolso. Não, eu tinha essa dúvida comigo, digo eu vou concorrer e se 

Deus quiser vou me eleger e vou ver se é assim mesmo, se depois que o cara tá eleito só pensa no 

bolso, mas não, no meio desses político que pensam só no seu bolso tem gente boa. Fiz o teste 

comigo mesmo. Então hoje deixo o comunicado dessa casa dessa doação de dez por cento do meu 

salário." A PRESIDENTE LAURENI usou a palavra. "Gostaria de saudar o ex-vereador Ilo 

Canelão, nós chamamos Ilo Canelão é um apelido carinhoso né Canelão? Por estar de volta nessa 

casa, sabe que tu é sempre bem-vindo pelo belo trabalho que tu fez, se eu não lembro muito foram 

sete mandatos, é isto? Seis mandatos nesta casa. Sei que tu fez um belo trabalho e por isso eu 

acho que merece todo o nosso carinho. Também como já foi muito falado aqui o Gabriel da 

Corsan, Gabriel da CORSAN como é conhecido, não adianta, né Gabriel? Parabéns pela tua 

iniciativa pegar a presidência da APAE, é um cargo onde só existe voluntário e doação, né? Não 

é pela... por pensar que é um cargo que vai, que vai aparecer não, só vai trabalhar e acho assim 

que merecidamente pela tua simplicidade, sempre te admirei e sabes disso, pela pessoa que tu é 

dentro do nosso município. Acho que a nossa APAE tá em boas mãos, uma bela diretoria junto 

contigo e também com as professoras, a Maiara já conhece bem, a Natália também, a Rosângela 

também, a nossa psicóloga Vanessa, também atua muito bem, tem uma assistente social, tem a 

Nice, que faz um trabalho especial lá e dizer pra vocês que a nossa APAE existe porque o nosso 
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povo acreditou, nosso município acreditou, porque a APAE tem um dedinho de cada um, desde o 

interior do município até aqui os comércios, até os moradores, cada um dê um dedinho e sempre 

teve muita clareza. Vereador Ilo hoje tá aqui, mas não é por lhe elogiar, vereador Ilo no começo 

trouxe cargas de areia, de doação, muito nos ajudou, a pessoa que trabalhava nesta casa como 

hoje o vereador Marcírio fez uma... tá fazendo um bonito gesto, vereador Ilo sempre nos ajudou, 

a APAE existe porque existiu muita clareza nas contas, né? Sempre foi um trabalho muito aberto 

e vocês olham, o nosso município tem um prédio daquele estilo que a nossa APAE tem, deve ser 

muito bem cuidado. E pelos presidentes que ali passaram, primeiro o Gelson Stropper, a 

Eleninha, a Eleninha, a mãe da Carlinha, né? Quantos anos a Eleninha trabalhou na nossa 

APAE? E eu digo pra vocês, a gente tem um grande carinho, se precisar desta casa, acredito que 

todos vereadores, todos nós estamos à disposição e somos apoiadores, gente, a nossa APAE é um 

mimo que tem dentro da cidade. Então, estamos abertos e parabenizo a diretoria que ali entrou 

que sei que são pessoas especiais pra trabalharem junto. Queria aqui deixar um agradecimento 

ao secretário de obras porque a gente tanto cobra, tanto cobro também, tô sempre lá na Prefeitura 

toda segundas-feiras e sextas-feiras eu estou na Prefeitura, vai o vereador que quer ou não vai o 

vereador que quer, não tô puxando saco de ninguém, tô lá cobrando, mas quando eu tenho que 

fazer um agradecimento eu agradeço, agradecer ao secretário de obras pela ponte que ele fez que 

dá acesso ao seu José Basileski e a casa da Claudina lá do seu Doca onde o vereador Marcos 

havia pedido desde o começo do ano também, também pediu ao Prefeito muitas vezes aquelas 

pessoas estavam quase isoladas, eles mandaram um grande agradecimento e a gente tem que 

destacar o que tem de bom também? Claro, existe problemas, existem coisas que às vezes não dá 

tempo de fazer em todo o Prefeito que entrar ali vai ser cobrado e é assim que trabalha o 

município, mas agradeço a eles. Também houve a licitação essa semana da rua Nestor Bridi que 

sai da Brigada até o falecido Odoro Osielski, já aconteceu, ganhou uma...hoje perguntei ao 

prefeito, ganhou uma firma de Cerro Grande do Sul e também licitado o prédio da agricultura, 

que também deve ser feito até o final deste ano, era pra ser feito. Então esperamos, como o 

Leandro também cobrou o assessor lá, a Casa do Mel também foi licitada, espero que tudo isso 

aconteça, isso não é pro Prefeito, isso não é pro Vice-Prefeito, não é pra nós aqui, é pra todo 

município em si seguir adiante e continuar caminhando. Também não posso deixar de dizer que 

agora domingo que vem dia vinte e quatro vai ter um evento aqui na cidade, será domingo que 

onde participarão uma grande equipe de ciclistas, então, gostaria que as pessoas que puderem se 

fazer presente, vim visitar, inicia às oito horas, né? Vem um pessoal de fora que fazem roteiros, 

né? O Alexandre, secretário do turismo, tá providenciando isso, marcando as rotas pra eles virem 

visitar já vieram duas vezes, um pessoal de Camaquã e veio de novo um pessoal que veio lá do 

piquete do marrom aqui em Morrinhos vieram pelo faxinal, vieram, fizeram uma rota aí que é 

especial isso, que eu não tenho coragem de fazer, mas ter pessoas com a minha idade vindo e 

andando de bicicleta. Então assim, esse evento começará às oito horas da manhã onde estará 

disponível aqui na Praça Central, os brinquedos para as crianças gratuito, né? Vai ter cama 

elástica, vai ter tobogã, vai ter as feirantes com lanches, onde estará a Erica e a Ana Patrícia, 

né? Oferecendo lanches porque as pessoas vem de fora, as pessoas precisam se alimentar, aonde 

haverá a Gisele com o seu crepe também e a igreja patrocinará, patrocinará não, fazerá o almoço 

para as pessoas que quiserem almoçar, a vinte reais o almoço, onde venderá também o refri, 

então isso será com a paróquia e até seria assim viável que as pessoas que gostariam de almoçar 

ali por vinte reais é super barato né? Que deixasse encomendado com o Alexandre, secretário da 

assistência e agora secretário do turismo e aonde foi convidado a nossas artesãs do município. 

Nós temos várias mulheres, vários trabalhos lindíssimos feito pela nossa comunidade e a gente 

fez uma reunião nesta casa aqui onde compareceram umas e aonde agora até foi formado um 

grupo, tem tantas mulheres que fazem belos trabalhos, é crochê, é tricô, é vasos, é biscuit, é tantas 

coisas bonitas, é pedrarias, colarzinhos de pedra, tudo vai estar exposto aqui para quem quiser 

levar uma lembrança, às vezes o pessoal de fora ou né? Pessoas que queiram ao menos ver, vai 
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ser o nosso primeiro encontro das artesãs aqui dentro do município. E se tiver alguém a Teresa 

agora, souber de alguém que faça pra lá, convide, Maiara, convida alguém que vocês quiserem é 

sem custo nenhum, nós vamos organizar no sábado a praça, tomara que Deus nos dê um dia 

maravilhoso, né? Vamos fazer umas mesas a volta aqui para as pessoas passarem e se deliciarem 

com as coisas bonitas que nós vamos apresentar né? Tem duas que fazem biscuit é lindíssimo o 

trabalho. Então gente, quem puder participar vai ter também as bicicletas, a turma das crianças 

também vai ser um passeio até a cachoeira aqui do Roque onde vai ter premiação quem chegar 

primeiro. Eu sei que as crianças vão ser só no centro, até treze anos vai ser uma corrida de 

bicicleta aqui dentro da cidade e os adultos que vierem de fora vão fazer até a cachoeira. E eu 

sei que da última vez como eu disse que vieram lá do rodeio do marrom Morrinhos que muitos 

vocês conhecem, veio mais de cem ciclistas, então a gente espera um evento muito bonito, um 

evento simples mas que venham conhecer nosso município e tem que ser muito bem recebidos. 

Então espero que essa casa se faça presente, né gente? Pra agradecer a visita deles, né? Agradar 

o nosso o povo que vem de fora, recebê-los tanto quanto ao executivo. Então seria isso que eu 

gostaria de deixar aqui bem frisado, né? Vai ter lanche, quem não quiser almoço vai ter lanche, 

vai ter sucos vai ter muita coisa boa e brinquedo para as crianças quem quiser trazer também.” 

Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 

unanimidade as seguintes proposições, Projeto de Resolução e Projetos de Lei, diária e atestado: 

INDICAÇÃO Nº 133/2021 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO E JAIRE VARLEI 
que após a conclusão da abertura da estrada do Fumo a escavadeira hidráulica juntamente com 

restante do maquinário seja direcionado para a abertura da estrada da Linha Nova no que sai da 

Estrada do Fumo em direção ao Centro da cidade pela Linha Francisca e após em direção a divisa 

com Sertão Santana pelo Pouca Sombra. JUSTIFICATIVA: Atualmente nosso município não 

possui uma estrada de acesso principal em condições de receber carretas com grande carga, o que 

tem ocasionado que muitas empresas não estão mais atendendo nossa cidade, como por exemplo 

atualmente nenhuma empresa de concreto quer atender nossas obras. Além do mais com a 

conclusão do acesso asfáltico por Sertão Santana essa se tornou a principal via de acesso a nossa 

cidade. INDICAÇÃO Nº 134/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja estudada a 

possibilidade de pagamento de auxílio transporte para os agentes comunitários de saúde do ESF 

Alceu Wamosy. Também que informe se está sendo pago o piso salarial nacional da classe e 

também se existe alguma vantagem extra como por exemplo o 14° de outros anos que ainda não 

tenha sido pago. INDICAÇÃO Nº 135/2021 DOS VEREADORES FABIO E MARCOS que 

seja estudada a possibilidade de criação de um programa de incentivo a hortas familiares no 

município.  JUSTIFICATIVA: A Prefeitura de Sentinela do Sul desenvolve esse programa no 

município desde 2018 e é um sucesso, pois o programa visa despertar o interesse pelo cultivo de 

alimentos e adesão a alimentação saudável, com o resgate das hortas caseiras. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 130/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja providenciado dentro da 

legislação pertinente, a limpeza ao redor do topo do cerro da antena pois a vegetação cresceu muito 

e tapou a visão da cidade que se tinha do local, sendo esse um local que poderia receber 

futuramente um mirante da cidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 131/2021 DO 

VEREADOR RODRIGO que seja providenciado com urgência a reconstrução de um bueiro na 

estrada que entra no Adilson Cruz e sai na residência do Ex-Vereador Cavalo. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 132/2021 DO VEREADOR RODRIGO que seja providenciado 

reconstrução de um bueiro que entra na estrada do Madinho no Gramal e sai no picadão. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 133/2021 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado 

patrolamento e cascalhamento nas duas entradas da água fria, uma que entra no Pascoal e sai na 

Igreja da água da fria, e a outra que entra no Guacho e sai na estrada principal. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 134/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que seja providenciado 

manutenção da estrada do Leomar filho do falecido Olidio, pois o mesmo tem filho para mandar 

para escola e o transporte escolar não consegue passar nessa estrada. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIA Nº 135/2021 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado a limpeza 

dos bueiros da rua Visconde de Pelotas e colocação de mais canos e cascalho nessa rua. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 136/2021 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado 

patrolamento, cascalhamento e roçada da estrada que entra ao lado da casa do Araci e atravessa 

até o Coruja e o Beti, em Zona dos Pachecos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 137/2021 DO 

VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e roçada 

da estrada que atravessa do Tio Zifa, campo da Lagoa e vai até o Bar da Nilza. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 138/2021 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado reforma das 

duas pontes que dão acesso a cachoeira do Roque.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 061/2021 

DO VEREADRO LEANDRO solicita ao Executivo Municipal informações sobre a orientadora 

educacional Sheila Muchem Leal, cujo é concursada 40 horas semanais, quais as escolas que ela 

atende, onde assina seu ponto, visto que todos os profissionais da educação retornaram no dia 

30/09/2021 e a mesma não retornou, sabendo-se que está trabalhando em outro município, informe 

se a mesma encontra-se de licença interesse ou licença prêmio, se sim informe desde que data, 

enviando o protocolo do pedido de licença e o deferimento do Executivo, qual a situação da 

profissional no quadro funcional da Prefeitura e se o município consegue atender a demanda das 

escolas municipais com uma única orientadora exercendo suas funções. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 009/21 – Altera artigo e prorroga a vigência da Resolução n° 09/2020, que 

estabelece novos procedimentos preventivos ao contágio pelo Novo Coronavírus (COVID 19), no 

âmbito da Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 045/21 “Dispõe sobre parcelamento de créditos de natureza tributária e não tributária, 

concede anistia e/ou redução de juros moratórios e multa de mora e dá outras providências. 

DIÁRIA DO VEREADOR MARCIRIO Ida ao Gabinete do Deputado Paparico Bacchi. 

ATESTADO DE AUSÊNCIA EM SESSÃO ORDINÁRIA DO VEREADOR MATEUS 
justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 13 de outubro. Após, passou-se ao espaço 

dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero dar os parabéns a todos os professores pela passagem do dia deles, inclusive de Barão 

do Triunfo que eu sou daqui também. Também a todos que nos assistiram pelas redes sociais aí, 

pelo Facebook, quero deixar meus abraços a eles aí e por hoje é só, muito obrigado, bom retorno 

a suas casas." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar aqui os 

parabéns professores pelo dia deles e a melhor arma é a educação. O professor é um exemplo aí 

que educa os nossos filhos e da nova geração pode ser que tenhamos um futuro melhor também. 

E também dar os parabéns aos médicos que eles salvam vidas também, são as pessoas 

importantes, que eu sempre tô brigando aí também pela saúde, dar os parabéns pro médico, para 

as enfermeiras que salvam vidas, então é muito importante. E também me esqueci de falar ali na 

tribuna, dar os pêsames para a família do Vair Cavalo aí que era o rapaz que todo mundo gostava 

dele, então a gente fica triste quando a gente tem um perda na nossa cidade, uma pessoa que todo 

mundo gosta e que nem nós estava falando antes aqui, comentando, cada um tem o seu jeito de 

trabalhar, um tem que respeitar o outro, então, é assim pra gente se acertar, pra ter a união, cada 

um tem sua ideia, nada contra os vereadores, se um dia tiver alguma coisa errada, mas não tem 

o que a gente fazer errado aqui, porque se fizer errado, não vai passar pelos colega e sim 

fiscalizar o que o Prefeito vai fazer de errado ou algum funcionário tá fazendo alguma coisa 

errada, aí sim nós temos o direito de cobrar e trazer pra câmara de vereadores e também que 

nem eu digo não tem nada contra ninguém, não é nada pessoal, mas como eu tenho compromisso 

de fiscalizar se uma pessoa pedir um alguma coisa sobre um colega que aqui que nem o Angulista 

ele é funcionário público, o Mateus, eu vou ter que botar aqui na câmara, não adianta porque 

amizade, amizade e os nossos serviços é fora parte. Então, é que nem eu digo, vamos torcer pra 

nossa cidade se desenvolver aqui no centro mesmo o pessoal estão mandando mensagem pra fazer 
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um bom trabalho aí o secretário de obra, desentupir esses bueiro, pegar e botar mais cano aí 

fazer um trabalho bom, fazer uma limpeza na nossa cidade, pintar os meio-fio aí, fazer a mudança, 

a gente tem que evoluir não adianta ficar só criticando e sim evoluir, mas não adianta, cada um 

tem sua ideia e vamos torcer que dê certo e vamos trabalhar nossos quatro ano assim tendo união 

pro melhor pra todos, não pra um e outro e vamos tá junto aí se Deus quiser vamos fazer um bom 

trabalho." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a presença 

da minha família que hoje me acompanharam aí, da minha esposa, minha filha e dos demais que 

se fazem presente. Também quero deixar os meus parabéns pelos professor, pelos dia dos 

professores, pela passagem do seu dia que o professor eu sempre defendia, uma das classes que 

defendo muito, que se não é os professor, os nossos filhos não tem como aprender, nem já foi 

falado aqui nessa casa, então o professor é um segundo pai, uma segunda mãe pros nossos filhos, 

porque nem a gente tem tanta paciência com os filhos às vezes que nem os professor tem, de pegar 

em cima da mão pra ensinar a passar o lápis em cima pra fazer uma letra, copiar uma letra, 

então, merece todo o respeito e todo o carinho. Deixo meus parabéns pela passagem do seu dia. 

Também voltando a falar sobre a APAE ali sobre a doação que eu fiz de parte do meu salário que 

o meu tempo estava esgotando ali, eu não gosto de deixar passar do tempo pra encerrar. Eu vou 

publicar na minha rede sociais todos os meses o comprovante dos depósito pra que fique bem 

claro que não é promessa, não é só promessa, vai ser concluído. Então eu quero deixar bem claro 

o meu trabalho no município, porque a APAE merece, porque o pessoal que trabalha ali, um 

pessoal muito esforçado e ganham muito pouco, recebem muito pouco do município. Talvez seja 

o que o município pode repassar. Acho que sete mil por mês, segundo o que eu sei, mas tem oito 

funcionário ali dentro, é muito pouco eles trabalham com a vontade, por vontade, não tem hora 

extra, trabalho fora de hora, então o pessoal que se esforça muito e o nossos alunos da APAE 

merece ter um melhor conforto e eu sei que é pouquinho mas espero que possa ajudar." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria também, não podia deixar de dar os 

parabéns ao Gabriel e a equipe pela nova gestão da APAE que façam, que sigam fazendo um 

ótimo trabalho que sempre foi feito ali, que a gente acompanha bastante, sabe que é de suma 

importância pra nossa cidade. Também não posso, sendo meio repetitivo, mas não posso deixar 

de dar os parabéns aos professores e como outro ano sempre gostava de comentar, tinha uma um 

exemplo que dizia que no Japão o único profissional que não precisa se curvar diante do 

imperador é o professor, porque numa terra... pois segundo japoneses numa terra que não há 

professores não pode haver imperadores, então dizendo isso, dou meus parabéns a todos e 

dizendo que somos defensores sim dos professores, indiferente de alguma situação que aconteceu, 

que ficou meio polêmico, mas todo mundo aqui eu tenho certeza que defende. Também queria 

deixar meus pesares à família do Vair nosso ex-vereador e amigo, infelizmente partiu dessa pra 

uma melhor, mas espero que consigam se confortar conforme a vontade de Deus. Queria também 

só reavisar que nem a Presidente já falou, evento de Mountain Bike que vai acontecer no domingo, 

é muito interessante, é uma coisa nova na nossa cidade, gostaria que quem pudesse participar, 

que vai ser aqui na Praça Municipal, a saída, eventos, tal, é muito importante incentivar esse tipo 

de evento. E também queria avisar e que muita gente é interessada, campeonato de futsal que 

também que tá pra sair agora, inscrições até trinta e um do dez na Secretaria de Desporto com o 

secretário Alexandre que vai ser a Copa do Mundo como já se fez uma vez e vai ser, acredito que 

vai ser muito interessante. Por hoje era isso, obrigado Presidente, bom retorno às casas e sigam 

nos assistindo e nos presenteando aqui." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do 

PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 

aqui iniciar saudando aí o colega Marcírio, pela sua atitude Marcírio, pelo teu desprendimento 

em fazer essa situação mensal. Com certeza Deus vai te recompensar com o dobro porque tu vai 

tá passando pra essa entidade que com certeza vai ser muito bem investido esse dinheiro. Meus 
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parabéns pra ti. Várias coisas que foram faladas hoje, a questão de dificuldade dos agricultores 

foi falado e ontem eu fui ver uma situação com uma família aí e me estragou o dia, posso 

dizer  bem a verdade, uma família passando fome, a gente parece que a gente não consegue pensar 

nisso, mas a família que passou dias só comendo bergamota, tanta o tamanho da dificuldade 

dessa família, eu acho tem tantos casos, a gente pode sim abraçar, não depender só do Executivo, 

que o executivo vi fazer tudo, mas a gente também dentro de suas possibilidades fazer alguma 

coisa, ajudar alguém. Não quis, só me retratando porque posso ter sido mal interpretado, a 

questão de ser votado ou não, o que eu quis comentar é que no mandato passado eu era bem 

pauleado, eu era bem cobrado, bem atacado muitas vezes pelo executivo e graças a Deus eu 

alcancei o objetivo de buscar a reeleição, não, às vezes as pessoas... pode ser que na próxima eu 

não consiga, pode ser que na próxima nem vá, mas graças a Deus no mandato passado apesar de 

todas as dificuldades eu consegui alcançar meu objetivo, que foi a reeleição. Às vezes a gente tem 

algumas situações que foge do nosso controle e que nos impedem de alcançar esses objetivos, 

mas graças a Deus na outra tive esse mérito e agradeço imensamente a todas as pessoas que me 

apoiaram e até aquelas pessoas que não puderam votar em mim mas que torceram por mim. Foi 

falado também a questão de agricultura. Foi falado uma questão que eu acho que é extremamente 

importante que a gente pra desenvolver agricultura a gente vai ter que passar uma borracha no 

passado e olhar pra frente que é a questão da Emater. A gente tem um funcionário e meio no 

Emater hoje, qualquer um que vai plantar uma coisa nova vai procurar a Emater, tu vai fazer um 

PRONAF, vai fazer um PRONAMP tu vai pra EMATER, e hoje a gente tem um funcionário e 

meio, o que passou, passou e a gente tem que correr atrás, cobrar do executivo que amplie o 

número de extensionista da Emater. Nós do município vizinho aqui, Sertão, tá com três, acho que 

no mínimo três ou quatro e a gente tem que tá só com um e meio, temos que botar mais. E só uma 

última colocação, eu sou funcionário público do município e converso muito com os funcionários 

e eu faço essa sugestão pros colegas vereadores, converse com os funcionários públicos 

concursados do nosso município. Vocês vão... mas conversem e vão preparados pra ver algumas 

coisas que vocês não vão gostar. Algumas coisas que estão acontecendo em diversos setores e às 

vezes, principalmente o pessoal que apoia o governo não vai gostar de ouvir, mas é verdade, por 

causa que a pessoa tá vivenciando aquilo ali o dia a dia, sabe o que que está acontecendo de 

errado e que podia melhorar." Neste espaço, usou a palavra a PRESIDENTE LAURENI, saudou 

novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Gostaria de dizer também do... que 

também compartilhei do ofício de pesar do nosso amigo e ex-vereador desta casa o Vair, o cavalo 

como carinhosamente chamávamos também ele né? Uma pessoa que trabalhou pelo município, 

morava lá no Gramal e também nos deixou. Eu acho que deve ser lembrado porque fez parte, fez 

parte de uma administração e dessa casa legislativa. Como foi falado, o CTG tá oferecendo curso 

de danças, né? Quem gostaria de participar já é uma entidade que oferece uma janta a preço de 

custo na pessoa do patrão Heleno, né? E tem os cozinheiros, o pessoal que trabalha, né? Todos 

os sábados então. Quanto ao caso de uma pessoa que como vereador Mateus falou agora, que 

passou a Bergamota, isso é inadmissível Mateus. A gente se soubesse que isso estaria acontecendo 

aqui na dentro do município, isso até é doído ou então inacreditável? Porque aqui nessa na 

assistência social temos uma assistente social capacitada, bem atuante e sei que teve um 

programa de cestas básicas que vocês todos sabem e ainda temos em depósito pra essas 

necessidades, quando ela faz o parecer e sabe que essas pessoas estão precisando, né? Então, eu 

acho que é falta de comunicação, porque a gente não fica sabendo esses casos, Nem que eu tiver 

que tirar de mim, fazer um ranchinho, alguma coisa, isso é de menos, isso é de menos. Mas não 

dá pra pensar que aqui dentro da cidade isso tá acontecendo. É uma coisa que nos dói, dói muito, 

né? Porque ninguém se nega de dar uma comida, um pacote de arroz, um litro de óleo que seja, 

mas basta a gente saber, né? Não precisa ser dinheiro, mas alimentos eu sabe? Fico chateada 

com isso dizer que a gente não está sabendo. Também tem uma campanha muito bonita que tá 

acontecendo com a Rádio Studio lá do Cerro dos Abreus que talvez vocês todos já estejam a par, 
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né? Que o Joelson que é o diretor da rádio, mandou pra todos, tá fazendo uma campanha muito 

bonita, né? Onde ele pede, tem três mercados grandes aqui na cidade e ele tá pedindo 

encarecidamente, encarecidamente não, ele fez um projeto social que cada um doe em qualquer 

supermercado uma caixa de bombom, porque ele tem cento e tantas crianças para doar. Eu acho 

que isso é um gesto muito bonito, o Joelson tá de parabéns, a equipe dele lá da Rádio Studio, 

sempre promovendo, né? E eu acho que de nós não custa nada e aquela criança vai se sentir no 

Natal como muitas pessoas idosas nunca tiveram uma caixa de bombom nem um Natal, então, eu 

dou os parabéns ao Joelson e digo que não custa nada, é só a gente pensar um pouquinho naquela 

criança. E quanto a nossa, o Mateus defendeu a EMATER, eu defendo a EMATER também, sei 

que é uma entidade que tá com poucos funcionários, mas eu acho que sim a EMATER tem que 

incentivar e tá junto com o município, se ela tem um convênio junto com o município, temos 

também que busca-los, né? Porque se nós tivéssemos aqui na nossa praça uma feira por dia de 

semana com nosso pessoal, temos que ter a EMATER junto conosco, a EMATER é do agricultor, 

não tô ofendendo ninguém, nem nunca ofendi o que eu tiver que dizer aqui vai ser dito, a Emater 

é essencial dentro do município, é, na pessoa do Elias e do Edgar, é sim, mas precisamos da ajuda 

deles, por que não? Não precisa ser todos os dias, meio dia que eles estiver dentro do projeto e 

puder dar ideias eles tem muitas ideias formadas, né? Eles são pessoas especiais pra área da 

agricultura, então buscaremos eles sim, com certeza eu preciso, eu gostaria muito que essa feira 

da agricultura acontecesse dentro do município uma vez por semana. Pro nosso pessoal vim 

buscar verdura fresquinha, se lá no centro de Porto Alegre existe essas feiras. O pessoal de fora 

vai levar lá o seu alface, o seu rabanete, o seu tomate. Por que que nós aqui que viemos no meio 

da agricultura não temos. É uma iniciativa que devemos tomar e precisamos sim de que todos se 

abracem."  Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e cinco de outubro de 2021. 

 

 

Sala de Sessões, 18 de outubro de 2021. 
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